



Постоянное представительство Соединенных Штатов при ОБСЕ

**Ответ на заявление Европейского союза  
по поводу смертной казни в  
Соединенных Штатах**

Выступление посла Иэна Келли  
на заседании Постоянного совета в Вене  
23 сентября 2010 года

Мы хотели бы поблагодарить Европейский союз за выражение озабоченности в связи со смертной казнью в Соединенных Штатах и принимаем к сведению, что аналогичное обращение от имени госпожи Терезы Льюис было направлено 17 сентября губернатору штата Вирджиния делегацией Европейского союза в Соединенных Штатах.

Применение смертной казни в Соединенных Штатах является решением демократически избранных органов власти на федеральном уровне и в отдельных штатах и не запрещено международным правом. Высшая мера наказания не нарушает никаких обязательств в рамках ОБСЕ. Народ Соединенных Штатов в лице своих свободно избранных представителей предпочитает во многих штатах не отменять смертную казнь.

Судебная система США обеспечивает исчерпывающие меры защиты, призванные исключить применение смертной казни во внесудебном, упрощенном или произвольном порядке. Верховный суд США неоднократно выносил постановления о том, что смертная казнь сама по себе не является нарушением Конституции США. Однако смертная казнь может быть применена лишь при соблюдении строжайших норм отправления правосудия и требований равной защиты, не ранее того времени, когда будут исчерпаны все возможности обжалования приговора.

Господин председатель, вопрос о применении смертной казни остается предметом активных и открытых дискуссий в американском обществе.

И, разумеется, мы передадим по просьбе ЕС их оценку соответствующим органам штата Вирджиния.

Благодарю вас, господин председатель.